

当前位置: [主页](#) > [工作动态](#) > [主页](#) > [新闻资讯](#) > [工作动态](#) >

天然林保护与林下经济发展学术论坛在东北林业大学举行

时间:2015-07-13 09:35来源:中国林学会学术部 作者: 点击:次



中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良作题为《林下经济的学科研究与实践意义》的报告



东北林业大学校长杨传平作题为《发展林下经济的战略对策》的报告



黑龙江省森工总局局长魏殿生作题为《总结 完善 发展》的报告



黑龙江省林业厅副厅长杨克杰主持论坛



会议现场

7月6日上午，天然林保护与林下经济发展学术论坛在东北林业大学召开。来自黑龙江省林业系统的有关领导、专家、学者、教授、学生等参加了论坛。论坛由黑龙江省林业厅副厅长杨克杰主持。

学术论坛由中国林学会、黑龙江省林业厅、黑龙江省森工总局和东北林业大学共同主办，黑龙江省林学会、黑龙江省林下经济协同创新中心、中国林学会林下经济分会联合承办。中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良、东北林业大学校长杨传平、黑龙江省森工总局局长魏殿生分别在论坛上作了学术报告。

中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良作题为《林下经济的学科研究与实践意义》的报告。报告分析了林下经济的概念与发展现状，阐述了发展林下经济的重大意义，强调发展林下经济是实施天然林全面保护的重大战略选择，林下经济有望发展成为新兴学科。

陈秘书长指出，以生态建设为主的战略转变，要求加快生态建设和林下经济等绿色产业发展。到2017年，我国将全面停止天然林商业性采伐，林区进入加快调整经济结构和转变发展方式的关键时期。大力发展新型林业产业，培育林区替代产业，给林下经济发展提供了广阔的前景。他说，人类对森林的认识和利用是一个不断前进的历史过程。传统林业经济关注以乔木为主要对象的森林培育和利用。而林下经济的研究对象给我们提出了新的课题，它更关注复合生态系统，关注非木质林产品经营。天然林是我国森林资源的精华，研究天然林经营中的林下经济，与保护天然林相结合，其对象和内容是全新的课题。森林景观利用、森林植物（根、茎、叶、花、果实等）全株利用和精深加工、森林动物（皮、毛、肉等）和微生物等利用，以及其食用功能、药用功能等开发，学科内容十分丰富。林下经济要在新兴学科的引领下，做到保护性利用、科学化生产、绿色化产出。

东北林业大学校长杨传平以《发展林下经济的战略对策》为题，阐述了生态保护和经济发展之间的关系，报告分析了发展林下经济对林区经济发展的重要意义，并从林下经济发展的战略布局角度出发，提出了发展的对策和手段，为新常态下的林区生态、经济、文化、社会和谐发展提供了有益参考。

黑龙江省森工总局局长魏殿生以《总结 完善 发展》为题，指出保生态必须保民生，森工林区要充分发挥市场配置资源与政府的作用，调整产业结构，优化生产关系，创新制度体系，实现林区生产生活方式的彻底转变。

实施天然林保护工程是党中央、国务院作出的一项重大战略决策。天保工程建设16年来，取得了巨大的生态和社会效益，持续实施天保工程，是尊重自然规律、发展保护森林资源的客观要求，是维护国家生态安全和木材安全的战略选择，也是实施区域发展战略、确保林区社会稳定的重要保障。近年来，随着黑龙江省天然林商业性停伐试点的推广，天然林保护与林区经济发展的矛盾日益

显现，特别是林区民生问题十分突出。如何破解林区天然林保护和经济发展的矛盾，探索出一条生态保护、经济建设、民生福祉和谐共赢的发展之路，是举办这次论坛的主要目的。论坛专家认为，实施天然林保护与大力发展林下经济是相辅相成，和谐共赢的发展关系，发展林下经济是保护天然林的必然选择，是在全面实施停伐后林区经济的根本出路。

- [收藏](#)
- [挑错](#)
- [打印](#)
- [返回](#)

Copyright © 1999-2019 CSF.中国林学会 版权所有
京ICP备05053735